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Llen) ypoka:

o oGpasoeameanble OpzaHu3osampb 0esimesribHOCMb y4aujuXcsl 1o rnpuUMeHEeHUo

meopemuyeckux 3HaHul K peweHuro 3adaqy. Obecriedumsb Ha ypoKe ycriogus Oris
rpodyKmueHoU, No3HagamersibHoU dessmesibHocmu rnpu peuweHuu 3adaqd KOHCMPYKMU8HO20 U
meopyecKo20 yposHeli

] Paseueafougue Cos0amb ycnosus 0551 pa3eumusi y yHauwuxcsi uHmepeca K npedmemy

geomempuu u eé ucmopuu. Codeticmeogams bbicmpou akmyanu3ayuu u rnpakmu4yecKkomy
MPUMEHEHU Mosly4YeHHbIX 3HaHul, ymeHuu u criocoboe delcmeuu 8 HecmaHOapmHoul
cumyauuu.

0 BocrmumamersibHbI@ Codeticmeosams gOpPMUPOBAHUIO Y yHaULUXCS

omeemcmeeHHOCMU 3a ¢80t OesimesibHocmb. Criocobcmeogams (hOPMUPOBAHUIO Y yYaUUXCST
0mMeemcmeeHHOCMU 3a COXpaHeHue U yKpereHue c8oeao 300P08hbS.




WCTOPUYECKAA CIPABKA

NMudbarop poaunnca B 580 r. 4O H. 3. B
MO0J1040CTU OH MHOIO NyTeLwlecTBOBasl,
cobupas no Kkpynuuam 3HaHUNA
ApeBHEeULInX HapoaoB Nno
MaTeMaTuKe, aCTpOHOMUU, TEXHUKE.
BepHyBLUUCb Ha POAUHY, HAa OCTPOB
Camoc, OH cobunpaeT BOKpyr cebs
IOHOLIEeN U BeaAéT ¢ HUMM 6eceabl. Tak
o6pasoBancsa " nucdaropenckmmn
coro3”. B coro3e yaput AUCUMIJINHA,
nocnywaHue. CnoBo yuntens 3aKoH.
Bckope coro3 CTaHOBUTCH
NOJINTUYECKUM COHO30M
eAMHOMbILWIEHHUKOB. HaM uyXxabl
nonuTnyeckue Barnaabl Nudaropa-
NMudparop (Pythagoras) ApUCTOKpaTa, HO UCKJTHOUUTESIbHbIE

CaMoCCKuM 3acnyru NMudaropa-yuyeHoro
BbI3bIBAlOT Y HAaC YyBa)XeHue n
- 500 fO H.3.)

BOCTOpT. -







UWHanBuayanbHasa paboTa

KapToukaNe]

AB=6cm
BC=8cwm
AC=?




KapTouka Ne2

ABCD-npamoyronbHuK
[NnaroHans BD=13cm
CtopoHa AD=12cm

Hawntn ctopoHy AB 1 nepumetp ABCD




KaTteTbl NpAMOYrofibHOro TpeyrornbHMKa OTHOCATCA Kak 3 : 4, a
rMnoTeHys3a pasHa 15 cM. Hangute nepmmeTp TpeyrosibHuKa.

C (3x)? + (4x)? = 152

9x2 + 16x% = 225

3x 4Ax 25x2 = 225

A 15 B

CTOpOHbI TpeyronbHMka 9, 12,15. P =36










C OpeBHUX BPpEMEH U3BECTEH O4YEHb
NMPOCTON cnocob NOCTPOEHUSA NPSIMbIX YIIOB
Ha MECTHOCTMW.
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Ha3azd CTPOUTENAMM EermneTcKnx
nMpamua.



BOT HeCKONbKO Tpoek NngparopoBbIX YMCEN.

24+ 42=52 6°+82=10%2 9*+122=15% 122+ 16°=20?

2 2 — 2
ST+127=13 TpeyronbHWK co cTopoHamu 3, 4 1 S YacTo
, , , Ha3blBalOT erMneTCKMM TpeyroribHUKOM
7°+ 24 =25 T. K. OH ObIN U3BECTEH eLle APEBHUM
ernTaHam.
92 + 402 = 412

112 + 60° = 612

4 5

132 + 842 = 857
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Ewe oava 3aga

~ Tawke NpeanoxeHHas B CTXax: : K

-

'

Haa o3epoM TUXUM,

riotoca LuBeT.
OH poc oanHoKo. N BeTep
NOopbLIBOM
OTHec ero B cTopoHy. Het
Bbone uBeTka Hag BOAOM.
Hawen xe pbibak ero paHHeu
BECHOMU




KakoBa rmybuHa B
COBpPEMEHHbIX eAUHULax
AnvHbl (1 dyT NpmMbnmnxeéHHo
paBeH 0,3 m) ?

X+05 X

PelweHue.

BbIinonHUm 4yepTéx K 3agade n o6o3Ha4ymm rnyouHy osepa AC =X,
Tornra AD=AB=X+0,5.

MsB'léoZeyroanMKa ACB no teopeme lNMudparopa nmeem AB? - AC? =
(X + 0,5)% - X2 =22,

X% + X+ 0,25 - X% =4,

X=3,75.

Takum obpasom, rnyouHa o3epa cocrtasnset 3,75 dyra.
3,75=0,3=1,125 (m)

OtBew3d.75 doytavnu 1, 125 m.
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3agavya UHAUNCKOTO
mMaTemaTnka XII B. bxackapebl

Ha Oepery peku poc Tonosnb OANHOKUN.
Baopyr BeTpa nopbIiB ero CTBOJS Hagrnomarl.
BeaHbIn TONnonb ynan. U yron npsimou ¢
Te4YeHbEeM PEeKM ero CTBOJ1 CoCTaBnAS.
3anoMHu Tenepb, YTO B TOM MeCTe peKa B
yeTbipe nuwb hyTa OblNa WNpPOKa.
BepxyllKka CKNOHUNACb Yy Kpas peKu,
ocTanochb Tpu pyTa BCcero ot cteona. llpouwy
TebA, CKOPO Tenepb MHe CKaXXu: y TOMOJMA KakK

Be BbicoTa?
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3a0aua PelwleHue.

bxackapbl
NMyctb CD - BbICOTa cTBONA.

D ¢ Ch—? BD =AB
Mo Teopeme NMudaropa
nMeem AB=5.

CD =CB + BD,
CD =3+ 5 =8.
OTtBeT: 8 hyTOB.
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[lomaluHee 3agaHue

7 NeNe6(2),7
7 NeNe10,12
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3puternbHas
rMMHacCTMKa

TpeHaxep basapHoro B.O.






















byabTe 310poBHIL




1 300pOBbE AOpPOXe boraTtcTBa
1 [ oe 300poBbe TaM M KpacoTa
1 beperu 3gopoBbe cmonoay




CamocTos

IBapnaHTt

1)Katetbl 8 u 15 cm.
HanTtn runoteHysy

2)[mnoTteHy3a 61cm, Ka
11 cm. Hautu gpyrou
KaTeT

3)dnaroHanb
npsmoyronsHuka 15 cwm,
OfHa 13 CTOPOH - 9 cm.
Hantn ero nepnmertp







3, KaK CKOpoO
€ MO3Haé 26b111 yenoBek!
HbIHe TeopemMa lNndcparopa

BepHa, kKaK 1 B ero gaJlIeKnin BeK.
1

aMUCCo




Ucnonb3yemasa nutepartypa:

J.C.AtaHacsaH lNeomeTtpusa 7-9.M-lMpoceelieHne, 2014r.

MaTtemaTuka, 5-11 kn. Npaktnkym-1C: O6pasoBaHue 3.0. 3A0 «1C»y»,
2003-2004r. (anekTpoHHOE nNocobue, pasagen NMnaHumeTpua—
UccnepoBaHuAa U npakTukymbl— Teopema lMNudparopa).

N.Nensep Uctopuna matemaTtukn B cpeaHeun wkorne lNpocBelweHue
1970r.

A.U.NMepenbmaH 3aHnmartenbHas reometpus MockBa «Hayka» 1976r
UHTepHeT pecypchbl

3puTtenbHasa rMMHacTuka no basapHoBy B.D.




